



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
17 October 2019
Russian
Original: English

Семьдесят четвертая сессия

Пункт 114 с) повестки дня

**Выборы для заполнения вакансий во
вспомогательных органах и другие выборы:
выборы членов Совета по правам человека**

Вербальная нота Постоянного представительства Намибии при Организации Объединенных Наций от 15 октября 2019 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи

Постоянное представительство Республики Намибия при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое почтение Секретариату и в соответствии с резолюцией [60/251](#) Генеральной Ассамблеи имеет честь сообщить Секретариату, что правительство Намибии выдвинуло кандидатуру своей страны для избрания в Совет по правам человека на период 2020–2022 годов, выборы в который пройдут 17 октября 2019 года в ходе семьдесят четвертой сессии Генеральной Ассамблеи.

Кандидатура Намибии была одобрена Африканским союзом.

Постоянное представительство Намибии имеет честь препроводить настоящим добровольные обязательства и обещания Намибии на период членства в Совете в отношении поощрения, защиты и осуществления всех общепризнанных прав человека и основных свобод в соответствии с резолюцией [60/251](#) Генеральной Ассамблеи (см. приложение).

Постоянное представительство Намибии будет признательно за распространение настоящей вербальной ноты и приложения к ней в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 114 с) повестки дня.



Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Намибии при Организации Объединенных Наций от 15 октября 2019 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи

Кандидатура Намибии для избрания в Совет по правам человека Организации Объединенных Наций на период 2020–2022 годов

Добровольные обязательства и обещания, представляемые в соответствии с резолюцией 60/251 Генеральной Ассамблеи

Введение

1. Намибия была избрана членом Совета по правам человека в ходе шестьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи в 2013 году на период 2014–2016 годов.
2. В период своего членства в Совете по правам человека Намибия активно участвовала во всех мероприятиях Совета и взаимодействовала с государствами-членами и государствами-наблюдателями, а также неправительственными организациями и организациями гражданского общества. В период ее членства для нее были характерны положительный вклад в дискуссии и обсуждения по программе работы Совета в ходе его очередных сессий и вне их, а также неизменная приверженность и участие в сессиях по универсальному периодическому обзору. Несмотря на то, что на местах Намибия располагала очень небольшой группой сотрудников для выполнения этой задачи, она всегда выполняла свои обязательства, принятые при выдвижении своей кандидатуры в 2013 году. Намибия входит в основную группу авторов резолюций, касающихся права на достаточное жилище и права на социальное обеспечение. Кроме того, Намибия решительно поддерживает отмену смертной казни и стала соавтором ряда тематических резолюций, охватывающих такие вызывающие обеспокоенность вопросы, как права женщин и детей.
3. Намибия является государством-участником семи из девяти основных документов по правам человека и восьми основных конвенций Международной организации труда, а также участником трех региональных документов Африканской комиссии по правам человека и народов. В настоящее время Намибия выполняет большинство своих обязательств по представлению докладов по всем ратифицированным ею договорам, а периодические доклады по следующим докладам, которые должны быть представлены, завершены и готовы к утверждению кабинетом министров перед их представлением в комитеты договорных органов.
4. Намибия всегда сотрудничала с механизмами специальных процедур Совета, несмотря на то, что у нее нет постоянного приглашения к участию в работе этих механизмов. На сегодняшний день Намибию посетили четыре мандатария специальных процедур, и она должна принять Специального докладчика по вопросу о коренных народах в феврале 2020 года и заявляет о своей всецелой поддержке этой поездки.
5. Намибия приняла 191 из 219 рекомендаций, вынесенных в ходе ее последнего универсального периодического обзора в 2016 году. Она на конструктивной основе взаимодействует с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в целях осуществления этих рекомендаций и в августе 2018 года провела несколько практикумов по объединению этих рекомендаций в группы и отслеживанию хода их выполнения. Намибия

заявила о своей готовности быть избранной для экспериментального внедрения программного обеспечения, недавно разработанного Управлением Верховного комиссара для этой цели, и с нетерпением ожидает проведения этого мероприятия. Кроме того, Намибия активно участвует в сессиях Рабочей группы по универсальному периодическому обзору и в предыдущий период своего членства в Совете всегда выступала в конструктивном ключе в ходе обзоров по всем государствам — объектам обзора.

6. Кабинет министров Намибии утвердил создание официального двухуровневого межведомственного комитета по правам человека и международному гуманитарному праву, в который будут входить технические специалисты и исполнительные директора всех ведомств, министерств и ведомств, указанных в соответствующем списке. Этот комитет отвечает за подготовку государственных докладов и работает под председательством Министерства юстиции.

Добровольные обязательства и обещания

7. Намибия будет и впредь оказывать содействие Совету по правам человека в деле эффективного выполнения его мандата и поэтому обязуется продолжать сотрудничать с другими государствами-членами в целях создания в Совете более позитивной и конструктивной атмосферы, в которой государства смогут делиться передовым опытом и учиться друг у друга.

8. Намибия намерена в позитивном ключе способствовать рационализации работы Совета по правам человека и Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, уделяя особое внимание программе работы и обеспечению равной географической представленности.

9. Решительно выступая в поддержку универсального периодического обзора с момента его проведения в 2006 году, Намибия будет и далее оказывать содействие в проведении универсального периодического обзора, который представляет собой наиболее успешный механизм Совета. Намибия высоко ценит особый универсальный и равноуровневый характер этого механизма, который на сегодняшний день доказал свою эффективность и пользуется поддержкой большинства и в работе которого принимают участие все члены Организации Объединенных Наций. Этот механизм равноуровневого обзора является наиболее подходящей платформой, в рамках которой государства могут обсуждать вопросы, касающиеся прав человека.

10. В интересах содействия работе Совета Намибия будет и впредь принимать активное участие в деятельности Третьего комитета Генеральной Ассамблеи — единственной структуры в Организации Объединенных Наций с универсальным членским составом, отвечающей за рассмотрение вопросов, касающихся прав человека.

11. Намибия твердо верит в роль представителей гражданского общества в обеспечении подотчетности правительств, благого управления и поощрения всех прав человека и поэтому будет и впредь поддерживать работу неправительственных организаций и организаций гражданского общества как на государственном, так и на международном уровнях.

Отстаивать все права человека

12. Намибия признает важность поощрения и защиты всех основных прав человека, в том числе гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав, включая право на развитие, для достижения целей, установленных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

а) Право на развитие

13. Намибия решительно поддерживает все инициативы, направленные на то, чтобы превратить право на развитие в реальность. Это право основано на том, что человек занимает центральное место в процессе развития, и именно поэтому оно имеет существенно важное значение для обеспечения того, чтобы никто не был забыт в ходе достижения целей в области устойчивого развития. Поощрение этого права имеет важнейшее значение для искоренения нищеты в развивающихся странах, и Намибия обязуется сотрудничать с теми, кто признает это право, и работать сообща в целях устранения любых негативных стереотипов или ассоциаций, связанных с этим правом.

б) Право на питание

14. Намибия будет и впредь поддерживать международные действия, направленные на искоренение голода, обеспечение продовольственной безопасности, повышение качества питания и содействие устойчивому развитию сельского хозяйства, и тем самым способствовать достижению цели 2 в области устойчивого развития, установленной в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

с) Право на образование

15. Намибия твердо убеждена в том, что образование имеет существенно важное значение для достижения всех целей в области устойчивого развития. Будучи решительным сторонником права на образование, Намибия ввела бесплатное начальное и среднее образование во всех государственных школах. Намибия будет и впредь поддерживать международные усилия, направленные на обеспечение справедливого качественного образования и расширение возможностей обучения на протяжении всей жизни для всех в соответствии с целью 4 в области устойчивого развития, установленной в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

д) Права человека и изменение климата

16. В настоящее время Намибия переживает одну из самых сильных засух за последние годы и в полной мере ощущает воздействие изменения климата и глобального потепления на осуществление всех прав человека. В этой связи Намибия будет и впредь поддерживать все международные усилия, направленные на устранение глобальных последствий изменения климата для осуществления прав человека во всем мире с упором на климатическую справедливость и равенство. Кроме того, Намибия продолжит поощрять право на здоровую окружающую среду, поскольку все люди зависят от безопасной, чистой и устойчивой окружающей среды, которая крайне необходима для полного осуществления широкого круга прав человека, включая права на жизнь, здоровье, питание и доступ к питьевой воде и санитарным услугам.

е) Право на здоровье

17. Правительство Намибии по-прежнему считает своей приоритетной задачей предоставление медицинских и социальных услуг всем намибиям при обеспечении равного доступа к здравоохранению всем без исключения, в особенности наиболее уязвимым группам населения: сельской бедноте, женщинам, детям и престарелым. Намибия гордится тем, что добилась значительного прогресса в снижении показателей инфицирования ВИЧ и СПИДом, расширении доступа к лечению и увеличении средней ожидаемой продолжительности жизни. Намибия твердо намерена содействовать международным усилиям по

борьбе с инфекционными и неинфекционными заболеваниями и продолжит поддерживать национальные и международные усилия по борьбе с малярией, туберкулезом, ВИЧ и СПИДом.

f) Права и благосостояние детей

18. Намибия продолжает уделять большое внимание правам и благосостоянию детей. С этой целью в 2015 году парламент принял закон об уходе за ребенком и защите детей, который касается, в частности, таких аспектов, как ювенальная юстиция, усыновление и защита от вредных культурных обычаев. Помимо этого, в Канцелярии Омбудсмана был назначен первый защитник по делам детей в Намибии. Намибия будет и впредь поддерживать международные усилия, направленные на повышение осведомленности о правах детей, обеспечение их более глубокого понимания и их фактическое осуществление во всем мире.

g) Борьба с дискриминацией и гендерным насилием

19. В ходе принятия мер по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и в период перехода к целям в области устойчивого развития Намибия добилась успехов в обеспечении гендерного равенства и равноправия в сферах образования, политического представительства и земельных прав, в том числе в политике и законодательстве. Со времени обретения Намибией независимости женщины получили более широкий доступ к экономическим и производственным ресурсам. В связи с этим Намибия обязуется принимать всестороннее участие во всех международных усилиях, направленных на борьбу со всеми формами дискриминации и содействие достижению гендерного равенства.

20. Помимо этого, Намибия будет и впредь способствовать тому, чтобы женщины играли более активную роль в мирных процессах. Стремясь более эффективно использовать региональные и международные инновации для содействия осуществлению Повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности, Республика Намибия, выступившая инициатором принятия резолюции [1325 \(2000\)](#) Совета Безопасности и являющаяся активным участником на международном и региональном уровнях, создаст Международный женский центр мира, что будет приурочено к двадцатой годовщине принятия резолюции [1325 \(2000\)](#), которая наступит в 2020 году. Как ожидается, Центр мира станет центром передового опыта для расширения посреднической деятельности и будет заниматься развитием нового концептуального мышления и разработкой применимых основ для измерения влияния женщин, помимо численного участия и представленности в мирных процессах, в целях поддержки и обеспечения участия женщин в Намибии, южной части Африки, Африке и во всем мире, улучшения положения женщин, которые составляют более половины мирового населения, и обеспечения того, чтобы они имели надлежащее влияние для принятия участия в решении судьбы человечества.

h) Укрепление системы договорных органов по правам человека

21. Намибия глубоко убеждена, что органы по наблюдению за выполнением договоров играют ключевую роль в обеспечении функционирования международной системы защиты прав человека и поэтому намерена сотрудничать с государствами-членами и другими заинтересованными сторонами в целях содействия укреплению договорных органов.

i) Соблюдение и поощрение прав человека на национальном уровне

22. Намибия намерена и впредь укреплять существующие национальные механизмы по поощрению и защите прав человека, а также выполнять свои обязательства, вытекающие из различных ратифицированных ею международных договоров по правам человека.

23. Кроме того, Намибия продолжит всесторонне сотрудничать с договорными органами по правам человека, включая мандатариев специальных процедур, оперативно предоставляя содержательные ответы на все их запросы, а также оказывая им содействие в организации страновых поездок.

Заключение

24. С учетом своего предыдущего опыта работы в Совете и своей приверженности поощрению основных прав и свобод человека во всем мире Намибия считает, что она внесет позитивный вклад в работу Совета, имеющую важное значение для осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.
